 Контрольное тестирование за курс биологии 7 класс.
Вариант 1

Часть 1 (Выберите один правильный ответ из четырёх предложенных)

А1.  Какая наука изучает изображённое на рисунке животное?
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1. Ботаника   2. Микология      3. Бактериология    4. Зоология

А2. Большой прудовик дышит с помощью.
1. Легкого атмосферным воздухом

2. Легкого кислородом, растворённым в воде

3. Жабр атмосферным воздухом

4. Жабр кислородом, растворённым в воде

А3. Какой ротовой аппарат имеет изображенное на рисунке насекомое?

1. Грызущий          2. Лижущий        3. Колюще – сосущий       4. Сосущий
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А4. У рыб парными плавниками являются:
1. Спинной и анальный       2. Хвостовой и анальный       3.Грудной и брюшной

4.Спинной и хвостовой

А5. Какое сердце имеют земноводные?

1. Трёх- или у некоторых двухкамерное

2. Трёхкамерное

3. Трёх- или у некоторых четырёхкамерное

4. Четырёхкамерное

А6.  Класс, представители которого обладают постоянной температурой тела.
1. Хрящевые рыбы      2. Амфибии     3.  Рептилии      4. млекопитающие

А7. К какому отряду относится изображенное на рисунке животное
1. Отряд Чешуйчатые        2. Отряд Черепахи       3. Отряд Крокодилы
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А8. Укажите признак приспособления птиц к полёту.
1. Образование роговых щитков на ногах

2. Появление четырёхкамерного сердца

3. Наличие копчиковой железы

4. Наличие полых костей

А9.  Каким образом летучие мыши ориентируются во время охоты на насекомых?
1.при помощи инфракрасного зрения

2. при помощи ультрозвуковой эхолокации

3. хорошо развито сумеречное (ночное)зрение

4. ориентируются на звук, издаваемый насекомыми

А10. На рисунке представлены (слава  направо) ихтиозавр, дельфин, акула. Сходство их формы тела и органов движения является результатом
1. Дивергенции                          2.  Конвергенции                  3.Параллельной эволюции        

4. Прогрессирующей специализации

[image: image4.png]. Samusa, 2009



           [image: image5.png]


                  [image: image6.png]



Часть 2.

В1.  Установите последовательность соподчинения систематических категорий у представителей  хордовых животных, начиная с наибольшей. В ответе запишите соответствующую последовательность букв.

А) класс Птицы

Б) семейство  Утиные

В) тип Хордовые

Г) отряд Гусеобразные

Д) вид  Утка серая
В2.  Какие признаки характерны для хрящевых рыб? Выберите три верных ответа.
1. Наличие плавательного пузыря

2. Хрящевой скелет

3. Отсутствие рёбер

4. Отсутствие плавательного пузыря

5. Наличие жаберных крышек
6. Отсутствие жаберных крышек

В3. Установите соответствие  между признаком животных и классом, для которого этот признак характерен.
Признаки                                                                                                    Классы

1. Внутреннее оплодотворение                                                    А. земноводные

2. Оплодотворение  у большинства видов наружное             Б. пресмыкающиеся

3. Непрямое развитие

4. Размножение и развитие происходит на суше

5. Яйца с большим запасом питательных веществ

В4.  Установите соответствие между примерами и группами экологических факторов.
Пример                                                                                                            экологический фактор

1. Химический состав почвы                                                       А) абиотический

2. Фитонциды                                                                                  Б) биотические

3.  Вирус гриппа

4. Длина светового дня

5. Извержение вулкана

6. Пыльца растений
В5. Вставьте в текст «Паукообразные» пропущенные термины из предложенного списка, а затем запишите получившуюся последовательность цифр выбранных ответов

Паукообразные

Паукообразные – представители типа ______(1).  Покровы тела состоят из _________(2). Кровеносная система _________(3) типа. Тело разделено на отделы: ___________(4) и брюшко.

Перечень терминов:

1. Беспозвоночные                                  4. Головогрудь                  7. Насекомые

2. Хитина                                                    5. Членистоногие             8. кутикулы

3. Замкнутого                                            6. Незамкнутого

Часть3. Дайте развернутый ответ
С1. Прочитайте текст «Амёба обыкновенная» и найдите в нём предложения, в которых содержаться биологические ошибки. Запишите номера этих предложений, а затем правильно их сформулируйте.

Амёба обыкновенная

1. Амёба обыкновенная – обитатель морских вод. 2. Передвигается с помощью параподий.

3.Питается путём пино- и фагоцитоза. 4.При неблагоприятных условиях образует цисту. 5. Способна к половому размножению.

С2. Назовите основные отличительные признаки животных от растений на организменном уровне (приведите не менее трёх   отличий)
С3.  Какие приспособления  к сезонным изменениям среды имеют млекопитающие? Приведите не менее четырёх примеров.
С4. Почему эвглену зелёную ботаники относят к водорослям, а зоологи к простейшим?
  Контрольное тестирование за курс биологии 7 класс.

Вариант 2
Часть 1 (Выберите один правильный ответ из четырёх предложенных)

А1.  Какое свойство живых организмов иллюстрирует рисунок?
1. Раздражимость       2. Саморегуляция          3. Онтогенез          4. ритмичность   
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А2.  У каких моллюсков в большей степени развита нервная система и органы чувств?
1. Двустворчатых           2. Головоногих             3. Брюхоногих              4. Пластинчато - жаберных

А3. Какой ротовой аппарат имеет изображённое на рисунке насекомое?
1. Грызущий     2. Лижущий       3. Сосущий      4.    Колюще – сосущий
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А4. Плавательный пузырь у большинства костных рыб выполняет функцию.
1. Размножения

2. Выделения

3. Накопления жидкости

4. Гидростатическую

А5. Какое строение имеет сердце изображённого на рисунке животного?

1. Двухкамерное      2. Трёхкамерное          3. Четырёхкамерное

4.Трёхкамерное с неполной перегородкой
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А6. Предками земноводных были рыбы:
1. Хрящевые                    2. Костные            3. Кистепёрые               4. Двоякодышащие

А7.  Укажите отличительный признак птиц.
1. Размножение яйцами    2. Теплокровность      3.  Двуногохождение          4. сухая кожа

А8. Дождевой червь питается:
1.трупани животных     2. Мелкими беспозвоночными       3. Листовым опадом       4. Корнями живых растений

А9.  Сколько позвонков в шейном отделе млекопитающих?
1. 5          2.   7         3.      9         4.   11

А10. Представленные на рисунке органы являются
1. Аналогичными            2. Атавизмами      3. Рудиментами        4. Гомологичными
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Часть 2

В1.  Установите последовательность соподчинения систематических категорий у представителей  хордовых животных, начиная с наименьшей. В ответе запишите соответствующую последовательность букв.

А) класс Земноводные

Б) семейство Жабы настоящие

В) тип Хордовые

Г) отряд Бесхвостые

Д) вид  Жаба зелёная
В2.  Какие признаки присущи земноводным?.
1) Развитие связано с водой

2)  Дыхание кожное и лёгочное

3) Сердце двухкамерное

4) Дыхание жаберное

5) Сердце трёхкамерное

6) Гермафродиты

В3. Установите соответствие между организмами разных классов членистоногих и их признаками.
Признаки                                                                            Классы
А. две пары усиков                                                          1. Ракообразные

Б. одна пара усиков                                                        2. Паукообразные

В. Усиков нет                                                                     3. Насекомые

Г. Четыре пары ходильных конечностей

Д. есть брюшные конечности.

В4.  Установите соответствие между примерами и группами экологических факторов.

    Пример                                                                                    Группа экологических факторов
А. извержение вулкана                                                                        1. Природные

Б. отстрел животных                                                                              2.  Антропогенные

В. Загрязнение окружающей среды

Г. Падение метеорита

Д. смена дня и ночи

Е. вырубка леса

В5. Вставьте в текст «Птицы» пропущенные термины из предложенного списка, а затем запишите получившуюся последовательность цифр выбранных ответов в приведённую таблицу ответов.

                                                                       Птицы.

Птицы – высокоразвитые, ________(А) позвоночные, приспособленные к полёту. Тело покрыто _______________(Б). Имеют _________(В) сердце и два круга кровообращения. Дыхание осуществляется с помощью лёгких, ________(Г).
Откладывают яйца покрытые известковой скорлупой.

	                     А
	                     Б
	                 В
	                              Г

	
	
	
	


Перечень терминов.
1. Четырёхкамерное                                                 5.перьями
2. Холоднокровные                                                   6. двойное
3. Теплокровные                                                        7. Роговыми чешуйками
4. Трёхкамерное                                                         8. Трёхкамерное с неполной перегородкой
Часть 3. Дайте развернутый ответ

С1. Найдите ошибки в приведённом тексте. Укажите номера предложений в которых сделаны ошибки, исправьте их.

1. Основные классы типа Членистоногих  - Ракообразные, Паукообразные, Насекомые.
2. У паукообразных на брюшке расположены паутинные бородавки.

3. Насекомые имеют четыре пары ног, а паукообразные три.

4. Речной рак имеет простые глаза, а паук – крестовик   -   сложные.

5. Паук – крестовик и майский жук дышат с помощью лёгочных мешков и трахей.
С2. Назовите основные отличительные признаки животных от растений на клеточном уровне (приведите не менее трёх отличий).
С3.  Почему птицы в отличие от пресмыкающихся, живут на Земле во всех природных зонах. Ответ поясните.

С4. Объясните, почему тип Кишечнополостные, или Стрекающие, получил такое название?
